

# 学校 2024 年第二届“育匠杯”职业技能大赛 (决赛) 成功举办

为充分发挥职业技能竞赛对高技能人才培养引领示范作用，扎实开展 2024 年成渝地区双城经济圈职业教育活动周活动，5 月 22 日，学校成功举办第二届“育匠杯”职业技能大赛（决赛）。学校党委书记王涛，党委委员、副校长王士星一行到现场观摩比赛，教务处及相关部门负责人陪同。

王涛一行实地观摩了各赛项的比赛现场，近距离观看选手比赛，与各赛项专家、裁判详细交谈。对参赛选手们展现出的良好精神风貌和精湛专业技能表示赞赏，对本次赛事的周密安排表示肯定。





图 1 各赛项比赛现场



图 2 CAD 数字化设计赛项选手合影



图 3 思想政治实践课本封面作品展示赛项师生合影

比赛当天，成都汽车职业技术学校、成都石化工业学校、邛崃市职业教育中心、崇州市职业教育培训中心等学校共 90 余名师生来访。学校领导热情接待，带领校外师生实地参观了我

校的四川省工业机器人虚拟仿真实训中心、世界技能大赛数控铣中国集训基地、机加车间、焊接实训室和科教融汇中心。随后，校外师生还参加了第二届“育匠杯”职业技能大赛分享交流会。2023 届优秀毕业生、成都市技术能手、国赛金牌获得者贺涵为师生带来“竞赛成就青春梦想 技能点亮出彩人生”的专题讲座。贺涵分享了自己在大学校园与竞赛结缘并一步一步走上国奖金牌领奖台的过程，并以学长的身份鼓励同学们抓住大学校园的黄金时期，积极锤炼技能，坚定“技能成才、竞赛圆梦”的信心，努力用技能创造自己的美好未来。



图 4 校外师生参观我校科教融汇中心

此次大赛的成功举办为广大师生搭建了展示技能、交流技术、切磋技艺的大平台，营造了比学赶超、创先争优的良好氛围。

围，进一步提升我校师生的整体素质和技能水平，助力新时代产业工匠人才培养质量不断提高。

据悉，本次大赛以“一技在手·一生无忧”为主题，秉持“绿色、文明”的办赛理念打造校际技能全运会，旨在引领带动广大师生提升技能水平，营造以赛促教、以赛促学、以赛促改、以赛促建的育人氛围，全面提升人才培养质量。大赛对标国赛赛项设置标准及产业发展需求，共设置 CAD 数字化设计、电气安装与维修、网络安全 CTF 夺旗赛、轨道交通信号设备故障排查、汽车维修、跨境电商 B2B——阿里巴巴国际站运营、工程测量、英语演讲、思想政治实践课本封面作品展示等 9 个赛项，“1+N”职-技融通发展职教集团共 362 名选手参与。



图 5 第二届全国工业设计职业技能大赛决赛灯具设计师赛项金牌获得者贺涵作经验分享